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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Przedstawione na rysunku urzadzenie wiertnicze stuzy do wiercen

A. na morzu.

B. studni glebinowych.

C. przewiertow horyzontalnych.
D. glebokich otworow naftowych.

Zadanie 2.

Kotwy oporowe: (korona wielokrgzka — podwozie) napina sie kazdq z silg 7,0 kN za pomocg
przewidzianych do tego napinaczy.

Kotwy oporowe: (czes¢ dolna masztu — podwozie) napina sie kazdg z silg 6,8 kN za pomocg
przewidzianych do tego napinaczy.

Kotwy bezpieczenstwa: (wielokrgzek — podloze) napina si¢ kazdq z silg 4,5 kN, a kotwy (mostek —
podloze) napina si¢ kazdq z silg 2,3 kN za pomocg przewidzianych do tego napinaczy.

Na podstawie fragmentu instrukcji montazu urzadzenia wiertniczego wskaz, z jaka sita nalezy napia¢ kotwy
(odciagi) od mostka do podtoza terenu.

A, 23kN
B. 4,5kN
C. 6.8kN
D. 7.0kN
Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono schemat

podbudowy urzadzenia wiertniczego.
zbiornikow pluczkowych.

uzbrojenia wylotu otworu wiertniczego.
systemu oczyszczania ptuczki wiertnicze;j.

ocnawy
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Zadanie 4.
Ktory sygnat dzwigowy przedstawiono na rysunku?

Start.
Opusc¢. L

Powoli. - ‘ h‘

Podnies.

Snowp»

Zadanie 5.

Ktory typ zawiesia przedstawiono na rysunku?

A. Linowe l-ciegnowe.

B. Linowe 2-ciggnowe.

C. Lancuchowe 1-ciggnowe.

D. Lancuchowe 2-ciggnowe. [ \
Zadanie 6.

Na podstawie rysunku okresl rodzaj zuzycia zawiesia pasowego, kwalifikujacego go do wycofania
z eksploatacji.

A. Rozdarcie boczne.

B. Miejscowe wytarcie.

C. Nieczytelna etykieta.

D. Uszkodzona ostona petli.
Zadanie 7.

W systemie oczyszczania ptuczki wiertniczej odmulacz montuje si¢

przed odlewa.

za odpiaszczaczem.

przed sitami wibracyjnymi.
za pompami ptuczkowymi.

ocnwy»
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Zadanie 8.

Ktorg z wymienionych zasad nalezy przestrzega¢ podczas zatadunku rur pluczkowych na samochéd
naczepowy?

A. Nie nalezy obraca¢ rurami, gdy wisza na zawiesiach.

B. Nalezy odgrodzic¢ tasSma ostrzegawcza miejsce pracy dzwigu.

C. Na obu koncach rury nalezy zalozyc¢ choragiewki ostrzegawcze,

D. Nalezy wyznaczy¢ dwoch pracownikow do prowadzenia tadunku przy pomocy rak.

Zadanie 9.

Jakie minimalne ci$nienie robocze powinien posiada¢ prewenter, jezeli najwicksze spodziewane cisnienie
glowicowe wynosi 600 bar?

A, 3 000 PSI

B. 5 000 PSI

C. 10000 PSI

D. 15000 PSI 1 bar = 14,50 PSI
Zadanie 10,

Jaka jest sprawnos¢ pompy pluczkowej, jezeli podczas testu, z teoretycznej wydajnosci 1000 1/min,
osiggni¢to wydajnos¢ 800 1/min?

A, 95%
B. 90%
C. 8%
D. 80%
Zadanie 11.
Konstrukcja Dopuszczalna liczba peknietych drutéw na odcinku (dfugosci) odniesienia:
liny 6d 30d
S6x19+ A, 6 12
S6x19+At 7 12
S8x19+A, 8 16
S8x19+At 9 18
WS6x31+A, 9 21
WS 6 x36+ A 12 24
WS8x31+ Ay 12 25
WS 8 x31 + At 13 28
WS 8 x 36 + At 15 33

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl dopuszczalng liczbe peknie¢ drutéw na dugos$ci okoto 12 cm
dlaliny S 6 x 19 + Ap o $rednicy d = 20 mm?

A. 6 peknigc.

B 9 peknigé.

C. 12 pgknigc.

D. 16 pgknigc¢.
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Zadanie 12.

Charakterystyka pompy pluczkowej PZ 7
Typ pompy: TRIPLEX jednostronnego dzialania

Pobrano z arkusze24.pl

Moc wejsciowa [HP]......ccoccvvvveivieiiiiiiiieeeeeee s 550
Dhugo$¢ suwu [cale]......cccoevvveiievieiieeieeieeeeeens 7,00
Skoki obliczeniowe [SPM]......cccccocevvcvevireces ceennee 145
Wspdlezynnik sprawnosci mechaniczne;............... 0,90
Wspolczynnik napelnienia............cccovueeeererivernnnne. 0,98
Srednica Dopuszczalne Objetosé Skoki Wydajnosé pompy
tulei cisnienie rzeczywista dla ttokow [1/s]
[cale] [atm] trzech tulei przy pompy Jedna pompa Dwie
jednym skoku pompy
(1] [min™] Tuleja Tuleja Tuleja Tuleje
5,000” 6,000” 7,000” 6,000”
5,000 230,5 6,662 60 6,62 9,54 12,98 19,08
6,000 160,1 9,535 65 7,17 10,33 14,06 20,66
7,000 117,6 12,979 70 7,73 11,12 15,14 22,24
4,000 4,221 75 8,28 11,92 16,22 23,84
80 8,83 12,71 17,30 25,42
85 9,38 13,51 18,39 27,02
90 9,93 14,30 19,47 28,60
95 10,48 15,10 20,55 30,20
100 11,04 15,86 21,63 31,72
105 11,59 16,69 22,71 33,38
110 12,14 17,48 23,79 34,96
115 12,69 18,28 24,88 36,56
120 13,24 19,07 25,96 38,14
125 13,80 19,87 27,04 39,74
130 14,35 20,66 28,12 41,32
135 14,90 21,45 29,20 42,90
140 15,45 22,25 30,28 44,50
145 16,00 23,04 31,37 46,08

Na podstawie fragmentu instrukcji pompy pluczkowej PZ 7 okresl minimalng liczbg skokow ttokow pompy,
7 jaka moze ona pracowac.

A. 5 skokow/min
B 6 skokow/min
C. 60 skokow/min
D. 65 skokow/min
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Zadanie 13.

Okresl na podstawie schematu zarurowania otworu wiertniczego planowana glebokos¢ podwieszenia rur

oktadzinowych 77,

Schemat zarurowania

&\\ \\\\\\\\\\\\\\\\\\\ \.&\ \\

300,0 m
1230,0 m

A.

B.

1330,0 m

C.

1815,0 m

D.
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Zadanie 14.
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Jak nazywa si¢ element przewodu wiertniczego, taczacy dwa elementy zestawu przewodu wiertniczego
o réznych polaczeniach gwintowych?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 15.

Lacznik.
Obciaznik.
Zawor kulowy.
Zawor zwrotny.

Podstawowym elementem przewodu wiertniczego, stuzacym miedzy innymi do doprowadzenia pluczki do
swidra, w celu wyniesienia zwierconej skaty na powierzchnie, jest

A,
B.
C.
D.

Zadanie 16.

rura pluczkowa.

amortyzator drgan.
stabilizator przewodowy.
gruboscienna rura pluczkowa.

O jakiej srednicy nalezy dobrac stabilizator, wchodzacy w sktad przewodu wiertniczego, jezeli wiercenie

otworu odbywac si¢ bedzie swidrem ¢8'2"?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17,

147.5 mm
214.5 mm
309,5 mm
443,0 mm

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz potaczenie gwintowe o wymiarach: $rednica stozka

podstawy = 88,90 mm, liczba zwojow gwintu na cal = 5.

OSnowp»

siwr | o, (55 il e fomu S0 o
. painyu podstawy | wiezchu oporl. oporl.

6 5/8” WP - T O T T T R L O R

75/8° WP czop cz./m. mufa
23/8"we| 5 | 1/4] 66,7] 47,6] 60,08] 762| 76,6] 68,3] 92,1
27/8"we| 5 | 174 762| 540| 69.60| 889| 909| 77.8/104 8
31/2"we| 5 | 1/4 | 889 65,1] 8229 952[103,6] 90,5[111,1
412"we| 5 | 174 [117,5] 90,5/ 110,87/108,0[134,5[119,1]123 9
51/2"we| 4 | 1/4 |140,2]110,1] 132,94]120,6]164,3[141,7[136,6
65/8"we| 4 | 1/6]152,2|131,0] 14625[127,0]186,1]154,0[142,9
75/8"we| a4 | 174 [177,8]144,5] 170,55(133,4]203 6]180.2[149 2
85/8"wp| 4 | 1/4202,01167,8] 194,73]136,5/229,1(204,4[152,4
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Zadanie 18,

Na podstawie danych zawartych w ramce oblicz maksymalny nacisk na $wider, jezeli dlugos¢ catkowita
kolumny obciaznikow wynosi 50 m, a ich ciezar jednostkowy jest rowny 200 kG/m.

A. 6000kG
B. 6020kG Wspotezynnik wypornosei pluczki wiertniczej— 0,75
C. 6040kG Wspoétezynnik wykorzystania obciaznikow — 80% ich cigzaru
D. 6060kG
Zadanie 19.
Test zwiercalnosci
6

£5

S

E .

(=1

= 3

w

o,

o <

0 20 40 60 80 100 120 140
OBROTY STOLU WIERTNICZEGO [obr/min]

Na podstawie wykresu z przeprowadzonego testu zwiercalnosci okre§l, przy jakich obrotach stotu
wiertniczego, osiggnieto najwickszy postep wiercenia przy stalym nacisku.

A. 70 obr/min
B 80 obr/min
C. 100 obr/min
D. 120 obr/min
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Zadanie 20.

Ktory parametr jest mierzony za pomoca systemu przedstawionego na rysunku?

A. Cigzar na haku wiertniczym,

B. Cisnienie na stojaku pluczkowym.

C. Moment obrotowy stolu wiertniczego.

D. Natezenie wyplywu pluczki wiertniczej z otworu.

Zadanie 21.
Jezeli po podciagnieciu zestawu przewodu wiertniczego do gory brakuje na cigzarowskazie 20 ton ci¢zaru
catkowitego, moze to Swiadczy¢ migdzy innymi o

A. zasypaniu zestawu przewodu wiertniczego.
B. urwanym zestawie przewodu wiertniczego.
C. zacigganiu zestawu przewodu wiertniczego
D. zatkanym elemencie zestawu przewodu wiertniczego.

Zadanie 22.
Przedstawione na rysunku urzadzenie do oczyszczania pluczki wiertniczej to
osadnik.
wirowka.
odpiaszezacz.
sito pluczkowe.

onwy

Strona 9 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 23.

Ktora ptuczka wiertnicza, w zaleznosci stopnia aeryzacji, moze osigga¢ gestosé od 150 kg/m’ do 700 kg/m™?
A. Gipsowa.
B. Potasowa.

C. Powietrzna.
D. Bentonitowa.

Zadanie 24,

Podczas wiercenia otworu elementem obiegu ptuczki jest zbiornik

A. wodny.

B. roboczy.
C. zrzutowy.
D. marszowy.

Zadanie 25,

Ile wody nalezy doda¢ do 1 000 kg cementu, podczas sporzadzania zaczynu cementowego o wspotczynniku
wic=0,6?

A, 6001
B. 6031
C. 6061
D. 6091
Zadanie 26.

Ktory parametr zaczynu cementowego mozna zmierzy¢ przy pomocy stozka i plyty, przedstawionych

na rysunku?

A. Gestosc.

B. Rozlewnosc¢.

C. Czas gestnienia.

D. Wytrzymalos¢ na zginanie,
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Zadanie 27.

Oblicz cisnienie ztozowe na gltebokosci 1 000 m, gdy gradient ciSnienia ztozowego analizowanej warstwy
wynosi 0,02 MPa/m.

A. 200 bar
B. 205 bar
C. 210 bar
D. 215 bar
Zadanie 28.

Preparaty skrobiowe dodaje si¢ do ptuczki wiertniczej gtownie w celu

A. obnizenia filtracji.
B. obnizenia ggstosci.
C. zwickszenia gestosci.
D. zwickszenia lepkosci.

Zadanie 29,

Ktora czynno$é nalezy wykona¢ przed rurowaniem otworu wiertniczego w celu sporzadzenia metryki rur
oktadzinowych zapuszczanych do otworu?

A. Mierzenie,

B. Docinanie.

C. Docieranie.

D. Szablonowanie.

Zadanie 30.
Przed zapuszczeniem rur oktadzinowych do otworu wiertniczego nalezy

A, oprobowac otwor,

B. zacementowa¢ spod otworu.

C. wykonac¢ w otworze pomiary geofizyczne.
D. wykona¢ probe cisnieniowg szczelnosci rur.
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Zadanie 31.
Przedstawione na rysunku narzedzie, umozliwiajace cementowanie rur oktadzinowych przy pomocy klockow

cementacyjnych, to

A. zawOr zwrotny.

B. pierscien oporowy.

C. mufa cementacyjna.

D. glowica cementacyjna.

Zadanie 32.
W celu stwierdzenia droznosci otworéow perforacyjnych przed cementowaniem rur okltadzinowych pod
ci$nieniem nalezy wykona¢ probe

A. chlonno$ci otworu.

B. szczelnosci rur ptuczkowych.

C. zapigcia pakera powyzej perforacji.

D. przechwytywania przewodu wiertniczego.

Zadanie 33.
Metoda zwigkszenia przepuszczalnosci skal w strefie przyodwiertowej, polegajagca na wprowadzeniu do
odwiertu odpowiednio luznego materiatu podsadzkowego, to

A. perforacja.

B. lyzkowanie.

C. kwasowanie.
D. szczelinowanie.
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Zadanie 34.
Na przedstawionym wykresie oprobowania otworu wiertniczego rurowym probnikiem zloza, cisnienie

koncowe drugiego przypltywu oznaczono

A, cyfra 1 L
B. cyfrg 2 a
C. cyfra3 =
D. cyfra4 i
[ =
bl ]
G — o a
2 linia_podstawowa .
= linia zer0Wd————"—" L rGobhowania
Zadanie 35.
Ktory z wymienionych gazéw stuzy do wywotania przyptywu ptynu ztozowego do odwiertu?
A. Azot.
B. Metan.

C. Siarkowodor,
D. Dwutlenek wegla.

Zadanie 36.

Odwierty eksploatacyjne likwiduje si¢ poprzez
A. zastosowanie korkow itowych.
B. zapigcie pakera eksploatacyjnego.

C. wykonanie korkéw cementowych.
D. zamontowanie na wylocie otworu zamknigtej zasuwy.

Zadanie 37.

Ktore narzedzie ratunkowe przedstawiono na rysunku?

Zasypowke.
Gwintownik.
Korong ssawng.
Korone odpinalna.

oScaowp

Zadanie 38.
Przyczyna przyptywu ptynu zlozowego do otworu wiertniczego nie jest

zbyt maty ci¢zar wlasciwy pluczki.

efekt ttokowania podczas marszowania.

obnizenie ci$nienia hydrostatycznego ponizej ciSnienia ztozowego.
zattoczona do pelna przestrzen pierscieniowa podczas marszowania.

oo wp
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Zadanie 39.
Ktora czynnos¢, podczas wyciagania lub zapuszczania przewodu wiertniczego, nalezy wykonaé jako

pierwsza, po postawieniu przewodu w klinach i ogloszeniu alarmu ,,erupcja™?

A. Przykreci¢ zawor bezpieczefistwa,

B. Zamknaciglicowy zawor dlawienia.

C. Zamknac glowice przeciwerupcyjna.

D. Otworzy¢ zdalnie sterowang zasuwe¢ hydrauliczng.

Zadanie 40,

Drugi etap tzw. metody wiertacza, stosowanej podczas likwidacji erupcji wstepnej, polega na zattaczaniu

do otworu
A. wody stodkie;j.
B. pluczki obiegowe;j.
C. pluczki obcigzone;j.
D. =zaczynu cementowego.
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